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VERBALE N. 1 DEL CONSIGLIO D’ ISTITUTO DEL 06/09/2018 

 

Il giorno sei del mese di settembre 2018, alle ore 16.00, nella sede centrale di via Domenico di 

Giura si riunisce il Consiglio d’Istituto, giusta convocazione del 03 settembre 2018, per discutere e 

deliberare sui seguenti punti iscritti all’ordine del giorno: 

1) Surroga Consiglieri Genitori; 

2) Rinnovo Commissione Elettorale; 

3) Assenso all’utilizzo dei locali scolastici per attività di Pre-Post scuola; 

4) Attuazione Programma Annuale 2018 al 30 giugno; 

5) Collaborazione con la Parrocchia San Giovanni Bosco di Potenza; 

6) Rinnovo Comitato di Valutazione; 

7) Comunicazioni eventuali del Vice Presidente e del Dirigente Scolastico. 

Sono presenti: 

Il Dirigente Scolastico, prof.ssa Diana Camardo, il DSGA D’Andrea A., il Vice Presidente Varuzza R. e 

i consiglieri Leone A., Trasatti E., Basile L., Battista L.,Buscicchio V., Fioravante F., Lepore A., 

Pergola T., Sabia C., De Marca M., Santangelo C., Lorusso A., Meccariello L. 

Risultano assenti i consiglieri Cantarelli  e Paradiso. 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

1) Surroga Consiglieri Genitori. 

Le nomine del presidente Gianfilippo Iannarelli e dei Consiglieri Laguardia e Bianchi sono 

decadute, in quanto i rispettivi figli hanno sostenuto gli esami conclusivi al termine dello scorso 

anno scolastico e non frequentano più la nostra scuola. Si procede, pertanto, alla surroga dei 

suddetti genitori nelle persone di Meccariello Luigi e Lorusso Antonio. Il consigliere Bianchi non 

viene surrogato in quanto la lista non aveva ulteriori eletti. 

mailto:PZIC89600N@istruzione.it%20-%20PZIC89600N@pec.istruzione.it%20-%20sito
http://www.icdomenicosaviopz.it/


 

 

 2 

DELIBERA N.1/1 Il Consiglio d’Istituto provvede alla surroga di n. 2 consiglieri genitori nelle 

persone di Meccariello Luigi e Lorusso Antonio – la funzione di Presidente viene assunta dal vice-

presidente Sig. Varuzza. 

2) Rinnovo Commissione Elettorale. 

La Commissione Elettorale si compone di N. 2 docenti, N.2 genitori e N.1 personale Ata.  Il 

Consiglio riconferma le docenti Albano e Guglielmucci, sostituisce la Sig. Sabia con la Sig. Vigna per 

la componente Ata. Per quanto riguarda la componente genitori, essendo assenti gli uscenti 

Cantarelli e Paradiso,  delega il presidente Varuzza a contattarli per un’eventuale riconferma 

oppure ad indicare due nuovi componenti in caso di loro diniego. 

DELIBERA N.2/1  Il Consiglio d’Istituto per la designazione dei componenti della Commissione 

Elettorale propone la conferma dei docenti Albano e Guglielmucci, sostituisce Sabia con Vigna 

(Ata),  per i due componenti genitori, atteso che sono assenti gli uscenti Cantarelli e Paradiso, 

delega il Presidente Varuzza a contattarli per una eventuale riconferma, ovvero ad indicare due 

nuovi componenti nel caso di loro diniego. 

3) Assenso all’utilizzo dei locali scolastici per attività di Pre-Post scuola. 

L’unica richiesta  per l’utilizzo dei locali scolastici per attività di Pre-Post scuola è della Cooperativa 

Venere: il Consiglio d’ Istituto, per il periodo 2018/2021, concede l’assenso all’utilizzo dei locali alla 

Coop. Venere. 

DELIBERA N.3/1 Il Consiglio d’Istituto concede l’assenso all’utilizzo dei locali alla Coop. Venere 

(unica arrivata), locali che l’Istituto provvederà ad individuare.  La concessione riguarda il 

triennio scolastico 2018/2021. 

4) Attuazione del Programma Annuale 2018 al 30giugno . 

Il DSGA illustra dettagliatamente al Consiglio l’attuazione del programma annuale 2018 al 30 

giugno. Si sottolinea la necessità di utilizzare delle somme disponibili e vincolate a progetti di 

orientamento e il Consigliere Trasatti propone una serie di interventi professionali mirati alla 

costruzione del sé, all’aumento dell’autostima. La Consigliera Buscicchio propone visite presso 

scuole non presenti sul territorioed anche l’insegnante Lepore propone corsi formativi con esperti 

esterni. 

DELIBERA 4/1  Il Consiglio d’Istituto prende atto dell’attuazione del Programma Annuale al 30 

giugno 2018 consigliando di utilizzare le somme disponibili e vincolate ai progetti di 

orientamento per una serie di interventi professionali che assicurino la consapevolezza del sé, 

l’autostima e la lungimiranza. Il consigliere Trasatti, in virtù della sua professione svolta 

all’Unibas ci darà informazioni e proposte attuative, in alternativa la prof. Buscicchio propone 

visite presso Accademie e scuole non presenti nel territorio. Anche la consigliera Lepore 

indicherà nominativi di orientatori disponibili. 



 

 

 3 

5) Collaborazione con  la Parrocchia San Giovanni Bosco di Potenza. 

E’ ormai consuetudine collaborare con la Parrocchia San Giovanni Bosco del nostro rione, in 

sintonia con i docenti di religione cattolica, per eventi relativi  alle festività natalizie, pasquali, festa 

di S. Giovanni Bosco e di San Domenico Savio. 

DELIBERA 5/1 Il Consiglio d’Istituto approva la collaborazione con la Parrocchia S. Giovanni 

Bosco del rione. 

6) Rinnovo Comitato di Valutazione. 

Dovendo rinnovare il Comitato di Valutazione si indica l’ins. Pergola Tiziana docente del Comitato 

prossimo di valutazione, mentre ci si riserva di individuare i due genitori disponibili all’incarico. 

DELIBERA 6/1 Il Consiglio d’Istituto indica in Pergola Tiziana il docente del Comitato prossimo di 

valutazione che andrà ad affiancare le docenti Santangelo De Marca nominate dal Collegio 

Docenti. Il Presidente si riserva di individuare i due genitori disponibili all’incarico e di 

comunicarne i nominativi al più presto. 

7) Comunicazioni eventuali del Vice Presidente e del Dirigente Scolastico. 

In merito al progetto Agenda Digitale Classi 2.0, si propone di coinvolgere le quattro classi di terza 

media perché sono meno numerose, soprattutto in prospettiva delle prove Invalsi , hanno bisogno 

di una maggiore esercitazione sul corretto utilizzo del personal computer. 

DELIBERA 7/1 Il Consiglio d’Istituto individua nelle quattro classi terze i destinatari del Progetto 

Agenda Digitale – Classi 2.0, con parziale finanziamento Regionale. 

 

Esauriti gli argomenti all’o.d.g. la seduta è sciolta alle ore 17.30. 

 

Il segretario verbalizzante                                                                                      Il Vice Presidente 

Ins. Tiziana Pergola                                                                                                  Varuzza Rocco 


